

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Franco o concertado.

Año XXXII Núm. 9.681 Jueves 10 de octubre de 1929. PERIODICO DE LA TARDE Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24

## LAS DOS TACTICAS

En el presente momento aparecen clarísimamente deslindadas y puestas a luz las dos tácticas de proselitismo: la del Bien y la del Mal; la de la cultura verdadera y la de la mentida civilización, oscura y negativa; la creadora y la arrasadora.

El magnífico acontecimiento, que es el Congreso Misionero de Barcelona, luz espiritual encendida junto a los esplendores materiales del gran Certamen, como el Congreso Mariano lo fué junto a la gracia y facilidad del certamen hispalense, trae a la pluma este parangón, que es bien subrayar, precisamente porque la que se llama a sí misma la gran prensa—en que se pone a presión y en prisión la verdad—adopta el acuerdo tácito, pero eficaz, del silencio y del menosprecio.

El Congreso Misionero de Barcelona, es una vibración españolísima; (España es fundamentalmente misionera, esencialmente catequista) pero es, sobre todo, una vibración católica, y justamente en su sentido de universal. Podría decirse que la Iglesia ha reformado el apotegma del clásico, diciendo: Católica soy y nada que a los hombres hijos de Dios se refiere puede serme indiferente, por el divino mandato, que enciende mi caridad de madre.

Y con ese lema, dá los tesoros de su gracia, la vida y la sangre de sus abnegados mártires y santos apóstoles y misioneros, para que, en efecto, nada humano entre blancos, entre negros, entre amarillos, pueda pasarle inadvertido en las tierras calcinadas por un sol de fuego o en las que cubre despiadado el hielo, que mata la vida.

Y eso, que es tan grande, tan humano y tan divino a la vez ¿cómo? Un poder tiránico y opresor de los que le sufren de modo inmediato, negador de toda categoría espiritual, de todo fundamento de vida colectiva, aspira a llevar su infame aliento donde quiera. Ejércitos de diabólicos prope gandistas, francos donde se puede, recatados y traidores donde haga falta la doblez, se esparcen por el mundo, sin aspirar al convencimiento, pero intentando en todas partes la corrupción. Son los misioneros de la destrucción; son las polillas ocultas de la civilización cristiana, que roen y roen en silencio, hasta que un vendaval les ayude y tronche el árbol carcomido.

Los misioneros de la fé, tratan de arrancar de la animalidad y de la tiranía del instinto a los hombres dotados de razón, capaces de conocer a su Creador y de glorificarle.

Los misioneros del desorden fundamental pretenden, sobre todo, y de un modo próximo, sumir en la animalidad y hacer esclavas del instinto a las muchedumbres enloquecidas por el placer y envenenadas por la laxitud moral, cuidadosamente cultivada en las lecturas y en los espectáculos públicos embrutecedores de la racionalidad.

Sin duda el Congreso Misionero del neo paganismo está reunido en sesión permanente, y avanza o retrocede en sus movimientos, según las facilidades, siempre harlo grandes, que halla en su camino.

Los Misioneros de la fe, van a la selva para traer a sus pobladores a la civilización.

Los otros se esparcen por el mundo civilizado para hacer de cada hombre un selvático...

Aquellos llevan la vida y se dejan matar... Estotros procuran vivir... y si pueden, matan...

¿aún hay quien vacila sobre el apoyo que debe prestar, y a quién? Como si el permanecer neutral frente a esas dos tácticas no fuese un crimen.

VICTOR ESPINÓS.

## Un artículo muy enjundioso del presidente del Consejo en «La Vanguardia»

BARCELONA.—«La Vanguardia» de hoy publica en primera plana un editorial del marqués de Estella que se titula «Un artículo del presidente. Comentarios económicos y periodísticos». Dice el marqués de Estella que durante el viaje ha podido leer un opúsculo de una serie que se lanzará patrocinado por el Banco de España y por la Oficina de Estudios Económicos, con la que se inicia una corriente sobre cuestiones económicas. El folleto tiene 20 páginas y es de gran interés. El aumento de la Deuda, que en 1924 era de 2.400 millones, ha moderado su marcha. Si se estudia a fondo la emisión de capitales en 1927, en nada perjudica al Tesoro. En 1928 aparece el resto, hasta los 4.000 millones, en valores industriales y de Corporaciones. En 1921, una parte era para capitalizar y las nueve restantes eran de déficit.

Los 2.400 millones amortizados de Deuda pública desde 1924 tiene la contrapartida en las obras a seguir, que remunerarán aquella previo los recursos de convertir la Deuda perpetua en amortizable. El progreso del superávit de 12 a 1.800 millones garantiza los servicios señalados de aumento de la Deuda pública, que espera llegue a los 20.000 millones, a cargo del presupuesto extraordinario (hoy de 18.500). La ejecución de obras a que se aplicará no es para mirar con inquietud el porvenir. Mil millones y pico se exigen para el servicio de amortización de la Deuda pública.

Habla luego de la valía del ahorro nacional y de la liquidación de los presupuestos últimos, que se han enjugado con superávit.

Cita cifras para demostrar la situación económica desde el año 1921, y dice que el déficit en el ejercicio 23-24 era de 48 millones, de 35 del 24-25, de 51 del 25-26 y ya desde el 27 hubo un millón de superávit, y de 15 en el año 1928. Se refiere a la incrementación de servicios que aumentan el ritmo de la Hacienda pública, y dice que a poco que se examina la situación de los últimos años ha aumentado la producción y el tráfico ferroviario de manera palpable.

El Gobierno estudia el comercio de importación y exportación, y examina todo para oponerse a la competencia extranjera y rescatar los mercados nacionales, como lo indican los esfuerzos que hace en favor de la producción nacional, puestos en evidencia en el último decreto. También se ocupa de la nacionalización progresiva, como es ahora la del motor y la parcial del cinematógrafo.

Es más de notar que tenga España que exportar substancias alimenticias siendo una nación agrícola por excelencia. El Gobierno lleva la dirección de todo esto y no desertará de su labor en colaboración con los ciudadanos.

Refiriéndose a la producción nacional, cita el caso de que la Sobe-rana, al realizar compras en Barcelona, tuvo palabras de elogio para el gusto, buena calidad y precios de los artículos nacionales. Oído esto de labios regios, hay que decir: «Señores de la aristocracia, hay que seguir este ejemplo.»

Habla de las costumbres actuales, y dice que se come mucho y se trabaja poco. Hay que disminuir

en un 10 por 100 aquélla y aumentar en este porcentaje, lo último. Ahora se sigue un plan de vida exagerado en las clases media y pudiente, que dispone de muchas horas libres. Los sectores obrero, del Ejército y otras clases tienen que sujetarse al plan general. Hay que imponer las ocho horas de trabajo Empezar a trabajar a las ocho de la mañana para terminar a las cinco, con una hora u hora y media para el descanso y la comida. A esto ha tendido la Dictadura, que quiere de un modo lógico llegar a su realización con la cooperación ciudadana, que razonablemente coadyuvará con la Dictadura.

Habla de la situación actual de Barcelona, y dice que la fabril e industrial ofrece actualmente un gran desarrollo. La Barcelona de la masa ruda, pero consciente, culta, y conocedora de sus deberes: la Barcelona antes revolucionaria, que es ejemplo de una gran urbe industrial, y donde reina el bienestar, repugna las diabluras de algunos, que si por sí son desagradables, por el daño que pueden producir en el extranjero lesionan los vitales intereses y el prestigio de España. El artículo está firmado por Miguel Primó de Rivera con fecha de ayer, y entre paréntesis al final dice: «Recomendada su publicación».

## JABON ZOTAL

Medicinal y Antiséptico.

VISADO POR LA CENSURA

EL 23 DE OCTUBRE

## GRAN PEREGRINACIÓN ECONOMICA A ROMA

El miércoles, 23 de los corrientes, saldrá de Barcelona, una nueva peregrinación económica a Roma, que recorrerá el itinerario de Cervere, Marsella, Ventimiglia, Gênova, Roma, Gênova, Ventimiglia, Port Bou, Barcelona.

Estará de regreso en esta capital el 31 del mismo mes.

En Roma se detendrá cuatro días. Llevará trenes especiales, con los siguientes precios aproximados: En 1.ª clase, 750 pesetas; en 2.ª, 560, y en 3.ª, 355.

Pueden hacerse inscripciones en esta Diócesis en la Cancillería diocesana.

## Arturo Canales

Enterrados del Norte, pino rojo desde 3,25 pesetas metro cuadrado.

Ferretería, Castelar 3.

## Se aplica por primera vez el artículo 403 del nuevo Código

BARCELONA. Ha quedado resuelta la querrela presentada por varias compañías de seguros contra otra similar.

La sección primera de la Audiencia ha aplicado por primera vez los preceptos del artículo 403 del nuevo Código Penal, declarando falsa la querrela, disponiendo que se siga procedimiento de oficio y que se abra nuevo sumario contra los querrelantes por falsa denuncia.



## El señor

# Don Eugenio Jiménez y Jimenez

Ha fallecido en Hoyocasero (Avila) en el día de hoy

A LOS 46 AÑOS DE EDAD

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Valentina González Jiménez; hijos Elvira, Carmen, Isabel, Gerardo y Julio; padre político don Pedro González Cabrera; hermanos Isabel, María, Petra, Leonor y José (ausente); hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes

Participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan encomienden su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, 11, a las once de la misma, en Hoyocasero, por lo que les quedarán agradecidos.

# INFORMACION GENERAL

## Un nuevo televisor

La televisión ha recibido un nuevo impulso en el camino de su perfeccionamiento. El ingeniero de Berlín, D. von Mihaly, ha resuelto el problema de hacer visible en la estación receptora el movimiento de un objeto dado o de una imagen cinematográfica transmitidos por la estación emisora.

Lo que hasta ahora se había conseguido con la telegrafía quedaba superado con creces con el nuevo invento. En la telegrafía se observa como se iba formando punto por punto en el rodillo receptor una imagen que quedaba fija, como cualquier otro cuadro, para una contemplación tan detenida como se quisiera. El televisor de Mihaly es algo completamente distinto. La imagen no va grabándose con inmovilidad, sino que aparece en un disco de cristal mate de la misma manera que en el cinematógrafo se proyecta en la pantalla. La imagen se mueve, vive como en la película y se ve todo el cuadro de una vez.

Todavía no ha llegado el procedimiento de Mihaly a hacer perceptibles escenas completas de la vida. Pero se ve, por ejemplo, el rostro de una persona con todos sus gestos; se ve como esa persona se lleva un cigarrillo a la boca o se coloca los lentes en la nariz o cosas semejantes. El rostro se aprecia en tamaño natural y muy claramente. Se ha transmitido también la imagen de los movimientos de un elefante, pudiendo reconocerse perfectamente las actitudes del paquidermo.

Hasta ahora la transmisión de movimientos se ha limitado a individuos aislados sin llegar a la esencia en que intervienen varios individuos o al trozo de vida callejera o algo análogo. Pero lo conseguido es ya de una importancia enorme, porque significa un progreso gigantesco. Con él podremos pronto conectar a nuestro aparato de radio, otro barato y fácil de manejar que nos permita ver, a la vez que oímos cantar a la artista de ópera, su rostro y los movimientos de su boca. Una vez que el principio de la televisión se encuentra descubierto, no ha de pasar mucho tiempo sin que podamos ver todo el escenario, toda la representación de la ópera.

Prácticamente el nuevo invento debiera hacer que las estaciones emisoras empezaran por transmitir películas de manera que tuviese uno en casa el propio cinematógrafo.

Y no es mucho decir si suponemos, apoyados en el invento de Mihaly, que no transcurrierán muchos años sin que con nuestros propios ojos, sentados en cómo

## CARTA ABIERTA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA  
Presente.

Nuy señor mío y de mi mayor respeto: Acabo de ver con verdadero asombro por desconocer las causas que lo motivan que en EL DIARIO de esta fecha, aparece firmado por Julián Rofso el artículo que se publica en la sección de Deportes bajo el epígrafe de «Comentarios y observaciones a la carrera ciclista del pasado domingo» por ser obra mía citado artículo, y no de mencionado Julián Rofso, como puede verse por la firma del original.

No iré con esto de halagar mi vanidad, y si de no consentir que nadie se vista con ropas ajenas sean de una u otra calidad.

Rogándole me perdone el atrevimiento de dirigirle la presente carta, y en la confianza de que su recto proceder ordene se publique esta aclaración, me ofrezco de usted atento s. s. q. e. s. m.

Manuel Fernández Malpartida.

De la U. V. A.  
Avila octubre 9 1929.

N. de la D.—Efectivamente, las cuartillas a que alude nuestro comunicante llevan en su pie una firma borrada, completamente ilegible, y debajo otra clarísima que dice: Julián Rofso.

El Sr. Fernández debe saber a quien entregó sus cuartillas y éste podrá dar razón de la suplantación.

En la Redacción fueron entregadas por el Sr. Rofso.

**LA PAJARITA**  
(ESPECIALIDAD)  
**CORAZONES DE Santa Teresa**  
Premiados en Londres y Roma

---

**Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA**

das butacas presenciemos los acontecimientos que se desarrollan en remotos países. Ya oímos a través del Océano. No tardaremos en ver por encima de sus ondas. Lo que fueron autopsias en el pasado han dejado de serlo para nosotros.

A BRAUN

## DEPORTES

### Resumen semanal

#### Nacional-Athlético

Se celebró este partido el sábado, siendo ganado por los blanquirojos por tres tantos a favor y uno en contra. Fué aquél, en general, y como la mayoría de los de campeonato, escaso de buen juego.

#### Madrid-Racing

En una mala tarde, que todos los equipos la tienen, el Real Madrid ha sido vencido por el Racing por una diferencia de dos tantos. Tantos que fueron marcados por Pepín de un chuf flojo y colocado y Pérez rematando de cabeza un centro servido por la derecha.

El partido fué pródigo en incidentes. Los jugadores llegaron a las manos; los «fautes» se hicieron con gran frecuencia. ¿De quién la culpa? ¿De los jugadores? No: del árbitro. Carente de energía, nada metódico, lo contrario del domingo último que todo lo sabía, discursor con los jugadores de sus propias decisiones, Melcón, no obstante su fama, fué unánimemente censurado por el público. Estimamos que merecidamente.

#### LAWN-TENNIS

En el Real Club Tablada se está celebrando el III mach Portugal-España. En las primera y segunda jornada se dieron los siguientes resultados:

Maier venció a Pinto Coello (portugués) por 6-2 y 6-0.

Suquet (español) venció a Casanova por 6-1, 4-6 y 6-4.

Tejada venció al campeón de Portugal Verdas por 6-3 y 6-4.

Maier y Suquet vencieron a Vasconcellos y Casanova por 6-4 y 6-3.

Verdas venció a Mier por 6-4, 1-6 y 6-4.

Satrústegui a Casanova por 1-6, 6-4 y 6-4.

Suquet a Castro Pereira por 6-4 y 6-3.

Satrústegui y Tejada vencieron a Verdas y Castro por 7-5 y 6-4.

#### CICLISMO

Manuel Rosales ha ganado el campeonato ciclista de Galicia, recorriendo los 122 kilómetros en cuatro horas y cinco minutos.

#### AJEDREZ

La situación del torneo internacional que se está celebrando en Barcelona es la siguiente: Capablanca, nueve puntos; Tartakover, seis y medio; Reu, cinco y medio; Colle, cinco y medio; Monticelli, cinco; Yates, cuatro; Golmayo, tres y medio; Vilardebo, Menchic, Ribera y Soler, tres; Aguilera, dos; Marín, uno y medio; Torres, uno, y Pont, medio.

L. F.

## Sección religiosa

### SANTORAL

Día 11.—Viernes.  
Santos Nicasio, Obispo; Germán, Anastasio, Andrés, Plácido y Ginés, mártires; Fermín y Millán, confesores, y Zenaida, Filibilla y Pláida, Vírgenes.

La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color verde.

### Mes de octubre

S. I. Catedral.—Todas las tardes Exposición y Rosario al terminar el coro.

### Novena a la Virgen de Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.  
Continúa la novena a la Virgen del Rosario; A las cinco y tres cuartos (hora natural) Exposición, Rosario, y novena, terminándose con la Salve cantada.

Ejercicio diario.—Por la mañana a las cuatro y media misa rezada en la capilla de la Virgen conjunta parte del Rosario.

A las siete, misa y segunda parte del Rosario.

Por la tarde, a las cinco y tres cuartos Exposición, rezo del Santo Rosario, ejercicio del mes y reserva.

San Pedro.—A las seis Rosario y ejercicio del mes.

En las demás parroquias al anochecer los mismos cultos.

La Santa.—Todos los días, por la tarde a las seis y media, Exposición menor de S. D. M. A continuación Santo Rosario ejercicio del mes a Santa Teresa, cánticos y Reserva del Santísimo.

**ALMACÉN MADERAS**  
DE JOSE L. LÓPEZ ARANA  
Lisión de 3 cuartos a 3,50 m. c.  
Idem de p. a 4'50. a Ripia 5 pts. d.

**La Unión y el Fénix Español**  
Compañía de Seguros reunidos



**CAPITAL: 12.000.000 de pesetas**  
EFFECTIVO  
COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO  
Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.  
Fundada en 1864  
Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.  
Subdirector en Avila:  
D FERMÍN LOPEZ PORRES  
Oficina:  
Calle de Lope Núñez, 4.

## AUN NO ASAMOS Y...

### ¡Vaya estacazo!

Como sabemos, don Alejandro Lerroux, ex emperador del Páralo ha domiciliado en su casa un nuevo partido republicano que le va servir de base para no interrumpir la vieja tradición del republicanismo español: la de la reorganización. Con el nuevo partido va a reorganizar el antiguo. Los dos caben en su casa, lo cual es un consuelo.

Pero antes de que comience la obra reorganizadora han empezado los «pacos».

Estos «pacos» son unos antiguos amigos levantinos del señor Lerroux que se dirigen «a la opinión pública», como si a la opinión pública le interesasen estos pleitos y menudencias, para decirle que ellos «no siguen ni seguirán al señor Lerroux en esta nueva salida por los campos de Montfleu».

¿Por qué no quieren seguir al señor Lerroux?

Porque—son sus palabras—«estamos harto desengañados de tanta tentativa infructuosa, tanto caudillaje estéril y de tanta palabrería». «Seis años—añaden—hemos esperado inútilmente un gesto, una nota de gallardía, algo que nos convenciese de que estábamos mandados por hombres dispuestos al sacrificio... y nos hemos encontrado con la eterna «cuquería con el eterno quedarse en casa a esperar a que pase el temporal para seguir haciendo, en días de bonanza, el triste papel de enanos de la Venta. No. Han sido demasiadas las pruebas para que no veamos clara la comedia. ¡Y habla el señor Lerroux de «montar a caballo» y de retirarse con el uniforme de jefe de un Gobierno republicano...! Es demasiado, para soportarlo en silencio. Las masas republicanas han perdido definitivamente la fe en sus caudillos. Queremos disciplinar ahora con viejos programas, con farsas que no tienen siquiera la disculpa de la novedad» es intentar la muerte por el ridículo, que es la más afrentosa de las muertes. Es ya tarde, señor Lerroux. Han ocurrido en el mundo muchas cosas trascendentales para que vayamos ahora a creer que se paró en el día y hora elegidos por los que tantas veces nos anunciaron la victoria y, en realidad, nos llevaron al desastre, a la atomización del republicanismo, a las luchas de banderías, de caciquillos y de grandes y pequeños tribunos. Nosotros no haremos el juego a los explotadores de un ideal y tomamos asiento entre los que se disponen a presenciar, la repetición, aumentada, del lamentable, bochor-

noso espectáculo de que han sido principales autores, actores, cómplices y encubridos los que pomposamente se llamaron jefes, caudillos, conductores de multitudes.»

Nos parece que no puede estar más claro.

El estacazo es como para hacer meditar.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

## Carrera pedestre de dos cincuentos

SAN SEBASTIAN.—En Ametzaga se celebró una carrera pedestre de desafío, entre el guipuzcoano Amesquetarra y el navarro Golaeta, de cincuenta y uno y cuarenta y nueve años, respectivamente.

El recorrido era de 16 kilómetros, en la falda del monte Aralar.

Venció el guipuzcoano, que invirtió una hora y treinta minutos. El navarro invirtió ocho minutos más.

## Después de la muerte de Stressemann

### Según parece, el gran político alemán era francmasón

BERLIN.—El último himno cantado por un coro junto a la tumba de Stressemann ha sido el de la Francmasonería «Hermandades tendidas las manos». Se asegura, en efecto que Stressemann era francmasón. Fué admitido en la logia «Federico el Grande» en mayo de 1923, tres meses antes de su nombramiento de canciller, y fué nombrado maestro de la Orden en 1925.

## RADIOTELEFONIA

### Unión Radio

Programa para esta noche  
A las 20,25.—Noticias de última hora. 22.—Campanadas de Gobernación.—Señales horarias.—Últimas cotizaciones de Bolsa.—«Escenas pintorescas» (suite)—Messenet. 22,30.—Conciertos de banda dirigidos por el maestro Martín Domingo.—Intermedio: «En la Semana del Libro», Charla por Ramón Gómez de la Serna.—24, Campanadas de Gobernación.—Crónica resumen de las noticias del día, Noticias de última hora.—Continuación de la transmisión de concierto de banda.

La obscuridad era casi completa en el comedor; Patricio se aproximó a la joven ves ida de luto que vivió ante sí y tomó dola por Lisabel besó afectuosamente una frente inclinada que era la de María Teresa. Lisabel se acercó entonces y presentó a su prima a Patricio, dándole gracias por haber venido.

Creía yo que no te agradaba Bresse—dijo con una sonrisa.  
—Deseaba verte replicó él.—Había prometido a Noel advertirte que no podrá venir por ti hasta la próxima semana y que no quiero que viajes sola. Yo mismo te llevaría de no tener un quehacer urgente, el mismo que ocupa a Noel.

El jefe no quiso permanecer más tiempo con sus primas, ni siquiera acompañarlas a cenar, como María Teresa le rogaba. Habíase puesto en pie para hablarle y parecía más niña y más rubia aun con su traje negro, su rostro espiritualizado por el dolor, sus ojos grises cercados de negras ojeras y dulcificados por las lágrimas. Patricio agradeció y rehusó la invitación, yéndose por el vergel como su herma-

no. No se dirigió a María Teresa más que para decir que debía pasar algunos días en Torreón Frio, donde todos los amigos de Lisabel eran recibidos con afecto.

A la mañana siguiente trabajaban las dos jóvenes en sus trajes de luto, cuando Lisabel dijo a su prima:

—Yo no hubiera querido prolongar tanto tiempo mi ausencia; si Noel no me lo prohibiese volvería mañana a casa.

—¿Estás bien segura que deseas tu próximo regreso? En tal caso ¿que te impide partir?

—No has oído que Noel no quiere que vaya sola? Aunque él sea conmigo siempre cariñoso, me guardaría más de desobedecerle que a Patricio que no tolera ninguna resistencia. No, no quiero volver sola.

María Teresa dijo con esfuerzo: —Iré yo contigo, si quieres.

—¿De veras ve drás tú?—exclamó Lisabel.

—Sí; he reflexionado y pasaré algún tiempo en tu casa. Sufro aquí demasiado y un cambio me estará bien.

Su resolución no varió ya y todo fué organizado para el viaje; la reñera guardaría la casa y la mu chacha que lo servía iría con ellas para acompañar de regreso a su ama. En su fuero interno la sirvienta acariciaba el proyecto de permanecer allá con Lisabel, como fué su primera idea. Alegrándose Lisabel de llevarse a su prima, pero que ésta buscara el olvido en un viaje, que abandonase su casa para aceptar la invitación haría fría del jefe... Había allí una anomalía que desorientaba a Lisabel. Estaba afectada al ver que la pobre María Teresa no aceptaba la muerte de su madre como aquel acontecimiento inevitable que mencionaba en otra ocasión casi fríamente, lo menos con gran serenidad.

Cuando las viajeras llegaron a Val-Victoire Lisabel preguntó en el hotel si habían visto al Cancellor Pie de Oro y su coche.

—¡Oh! El Cancellor no entra nunca en Val-Victoire señora Gardavó—contestó la fontista jovialmente.—No quiere sentirse entre dos hileras de casas ni soportar

sobre su cabeza otros techos que los de Montbenit. Dice que no puede estar con la puerta cerrada, aunque lo maten. Y soy de allí y conozco las historias muy bien. Puedo decir cuando se undió el último arco del puente de la torre de la Justicia; el año que el padre de Malosdiente sacó tres costillas rotas batiéndose con los gendarmes; en qué época el tronco del viejo Sully fué crimentado por su amigo del árbol; si no hubiese muerto ya la señorita Rirette...

—¿Piensa usted que ha muerto?—preguntó involuntariamente Lisabel.

—Al menos eso me figuro... La señorita Rirette se hubiera alegrado del cuidado que el Concejo tenía del tito, pues nada amaba tanto como su viejo Sully. Bueno, con Pie de Oro no hay que contar, pero Malosdientes, ese muchacho que ha reemplazado a Lenrí, ha ido esta mañana a la feria de Sellieres y volverá a la tarde con su carro entoldado.

En vista de ello decidieron que la sirvienta aguardaría el carro pa-

ra conducirla a ella y los equipajes y que Lisabel y su prima le tomarían la del antera a pie.

¡Mira qué espectáculo, María Teresa!—dijo Lisabel saliendo de Val-Victoire.

Montbenit se elevaba ante ellas pero el pueblo y toda la montaña parecían arder; las casas, el suelo, las rocas, aparecían coronadas por llamas por una magnífica puesta de sol que se lanzaba al asalto de aquellas alturas, rutilando os vidrios y forjando en cada ventana un nuevo y esplendoroso incendio.

Poco a poco se fué extinguiendo y las viajeras continuaron ascendiendo por el ancho camino escarpado, que los árboles o los matorrales convertían aquí y allá un túnel de verdura.

Haría pronto un año que Lisabel había subido a la montaña con Noel el siguiente día de sus bodas. El tiempo estaba fresco; las trepadoras enlazadas a las hayas, se veían llenas de gotas transparentes y frías, que helaron con su

(Continuará)

## Folleto de «El Diario de Avila» (36)

B. Buxy, traducción de Luisa Repollés de Yus.

## EL MISTERIO DEL TORREÓN

Novela de la «Colección Princesa» de Subirana.

la cabeza, sorprendiéndose al ver abierta de par en par la puerta que no habían oído abrir, no la de la cocina sino la que conducía al jardín desde el fondo de la casa.

Era el jefe que llegaba por aquel lado como si un Gardavó no su piera entrar en aquella casa por la puerta principal. Patricio había tomado el mismo camino que Noel, cuando se introdujo en casa de sus primas después de la romería. Y la señora Laurenque no había adivinado que la suerte de María Teresa, tanto o más que la de Lisabel había entrado en su casa a la vez que Noel Gardavó.

Seccion de anuncios

TRES MESES GRATIS OCTUBRE-NOVIEMBRE-DICIEMBRE

usted recibir LA HORMIGA DE ORO, suscribiéndose desde esta fecha por todo el año 1930 y pagando la suscripción por adelantado...

REGALO a los que se suscriban ahora hasta 31 de Octubre. Cada nuevo suscriptor recibirá como obsequio y libre de gastos una obra a elegir de la lista siguiente:

De la Biblioteca Moderna de Novelas Selectas los siguientes títulos: (Estas novelas se venden al precio de 4 pesetas una)



Este flagel familiar que sufre y hace sufrir se cura tomando

Carne Líquida del Dr. Valdes Garcia de Montevideo. Inyecta vida, energía, estimula el apetito y recarga el estómago.

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1929

Línea del Cantábrico a Cuba-New-York. Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia. Línea de Fernando Póo. Línea de Filipinas.

Servicio tipo Gran Hotel-T. H.-Radiotelefonía-Capilla-Orquesta, etc. También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

COMPANIA DEL PACIFICO LINEA DE CUBA

Próximas salidas del puerto de Santander Para LA HABANA El 6 de octubre el vapor «ORDUNA» El 20 de octubre el vapor «OROPESA» El 3 de noviembre el vapor «ORBITA»

COMPANIAS FRANCISAS Sud Atlántique

CHARGEURS REUNIS. Vapores de gran lujo, extra rápidos. Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26 000 caballos de fuerza y cuatro hélices.

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires. 1.º de octubre «Belle Isle» 19 de octubre AURIGNY 29 de octubre Kerguelén

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico. Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir. 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

INFORMES GRATIS

COMITÉ DEL NITRATO DE CHILE Apartado, 6 Barquillo, 21.-Madrid

Venta ventajosa

Puede usted adquirir a plazos una preciosa Biblioteca 125 Novelas interesantes (más de 160 a 300 páginas) POR 216 PESETAS

Boletín de suscripción

(EL DIARIO DE AVILA) Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 132.-MADRID

Cia Generale Trasatlántique

LÍNEA DE NUEVA YORK. Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores 16 de septiembre La Burdonais 7 de octubre ROUSIL ON

¿Callos?

En tres días estirpa totalmente callos y durezas, ojos de gallo y juanetes el patentado Ungüento Mágico.

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA



EL ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

en su nueva edición ha sido aumentado a 4 TOMOS (solidamente encuadrados con unas 8.500 páginas en junto) MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS 54 MAPAS EN COLORES DELAS PROVINCIAS Y POSESIONES DE ESPAÑA

Boletín de suscripción

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 132.-MADRID

J. CAMPOS-ÚNICO-MÉDICO-ORTOPÉDICO DE MADRID AUGUSTO FIGUEROA, 8 TELÉFONO 14581 APARTADO EN CORREOS N.º 303 Tratamientos y curaciones sin operar ORTOPEDIA.—Hernias, mal de Poot, escoliosis, coxalgia, parálisis infantil, pies planos, juanetes, deformidades en general, corrección y colocación de narices y orejas, miembros voluminosos, descensos de la matriz, sordera, piernas y brazos artificiales.

VINO DE PEPTONA ORTEGA. TONICO RECONSTITUYENTE. Eugenio Subirana Barcelona. Obras publicadas en esta colección: «Rosa Perrine», por Alice Pujó... Segunda edición

Para anuncios en este periódico. EMPRESA ANUNCIADORA. TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

Para anuncios en este periódico. EMPRESA ANUNCIADORA. TELÉFONO 31.122 MADRID (ESPAÑA)

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad Revista de Prensa

ULTIMA HORA

Los contribuyentes de esta provincia que tengan solicitado el pago anticipado de las contribuciones pueden hacerle efectivo hasta el viernes 11 del actual en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia.

En la carretera de la Estación núm. 4 se alquila local apropiado para garage y taller de reparaciones, capaz para más de 20 coches.

En la clínica de la Cruz Roja fué curado Eustaquio Martín de lesiones en la región superciliar izquierda.

SE VENDE la dehesa Gemiguel para tratar Emiliano Pérez en Grajos o Santiago Jiménez en Avila, San Nicolás número 22. Nada más que hasta el día 15 del corriente.

Por cazar sin licencia ha sido denunciado el vecino de Cilián Víctor Díaz.

DEPENDIENTE: se necesita para la venta de pescado en la Cooperativa Cívico Militar.

Por segunda vez se ha anunciado la vacante, para su provisión en propiedad de las plazas de practicante titular y de comadrona o partera, para el servicio de la beneficencia municipal de Pedro Bernardo.

Los aspirantes deben presentar sus instancias documentadas en el plazo de 30 días, a contar desde hoy.

PROFESOR DE FRANCÉS Método rápido, multitud de éxitos. Precios económicos.

Pedro de la Gasca 14, principal derecha.

Por renuncia del que la desempeñaba se halla vacante la plaza de secretario del Juzgado municipal de Tormellas.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes en el plazo de 15 días a contar desde hoy.

DE TOROS

Sigue despertando extraordinario interés la corrida del próximo día 15, festividad de Santa Teresa. Ya consta a nuestros lectores el excelente cartel confeccionado para que la afición quede enteramente satisfecha.

Joselito de la Cal, el gran novillero de los grandes públicos es esperado con vehemente deseo. Anoche fué obsequiado el valiente diestro con un banquete al que asistieron más de cien comensales. Es decir un verdadero banquete popular que se ofreció al diestro por el éxito de su última novillada. Niño de Haro no ha de defraudar la enorme expectación que existe por verle.

PÉRDIDA perro, pelo jabalí, marrón y negro, patas cortas. Se ruega lo entreguen carretera de Madrid 4, se gratificará, atiende por Boy.

ECOS DE HACIENDA

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

D Manuel Martín Díaz, 509,87 pesetas; D. Antonio García Blanco, 323,68; D. Esteban González, 517,90; D. Senén Muñoz, 3.945,79; D. Feliciano Bañez, 80 91; D. Toribio Martín, 112,48; doña Basilia Rodríguez 1.466,70; D. Bartolomé Blanco, 161,82; D. Félix Martín Pinar, 146,35.

LA VENDIMIA

LOGROÑO.—Se hallan en su apogeo las operaciones de la vendimia en todos los pueblos de la Rioja.

El fruto está en inmejorables condiciones de madurez por lo cual se espera que el vino será de su perior calidad.

En Elciego es donde más cara se vende la uva, habiéndose pagado ésta a 51 céntimos el kilo.

Traslado

Ha sido trasladada a prestar sus servicios al Ministerio de Hacienda la señorita Josefa Alvarez Ruiz, que tenía su destino en la Delegación de Avila.

De días

Hoy los han celebrado el capellán del Hospital D. Marino Francisco Jiménez y nuestro compañero de redacción D. Francisco de San Segundo García.

Necrológica

Ha fallecido en Hoyocasero don Eugenio Jiménez y Jiménez, prestigioso industrial cuyo claro talento e iniciativas le daba un puesto destacado en la esfera de los negocios. A su viuda doña Valentina González Cabrera y a toda la familia del finado enviamos sentido pésame.

Viajeros

Se encuentra en Avila la señora doña Dolores Valverde y su bella hija Catalina.

Han llegado: De Barcelona el marqués de Villanueva de Valdeuza; el vizconde de la Armería; la señorita Tomasa San Segundo.

De Medina de Pomar la señora doña Adela Salazar viuda de Muñoz y su linda hija Carmen.

Han salido: Para Madrid la señora viuda de Royo acompañada de sus sobrinas las señoritas Caridad y Carmen; el Sr. Represa Marazuela; el interventor de la Diputación D. Eduardo Urbano Escobar; con objeto de dejar con sus padres a su nieto Albertito, la distinguida señora doña Angela Sánchez.

Noticias de la mañana

Que cunda el ejemplo

BILBAO.—Por iniciativa del alcalde de Erandio, Sr. Echarrri el Ayuntamiento de esta anteiglesia se propone crear clases especiales de música para los niños y niñas de la localidad, análogas a las que patrocina el Ayuntamiento de Bilbao.

Al efecto, se celebrará uno de estos días una reunión preparatoria, a la que asistirá, en concepto de asesor, el director de la Banda municipal D. Armando Montaña.

Futbolistas castigados

La Federación regional del Centro ha castigado al jugador Triana del Real Madrid a dos semanas de suspensión por haber agredido a Alesco.

A éste se le castiga a ocho semanas por agredir a Triana.

A Menéndez, del Racing, se le castiga a seis semanas por ofender a un juez de campo.

El viaje de Larreta

BUENOS AIRES.—A un redactor de «La Nación» ha manifestado D. Enrique Larreta la impresión de su viaje a España. Elogia la exposición de Sevilla que reputa de acontecimiento magno como un esfuerzo mancomunado y solidario de los pueblos de progenie ibérica.

Echa de ver el fenómeno de una reacción nacionalista en todas partes porque los pueblos comprenden que para prevalecer necesitan afirmar su espíritu secular y exaltar aquellos rasgos que les confieren fisonomía propia, única inconfundible.

Por último elogia al Rey de España que posee un conocimiento perfecto de América y está al día en cuanto atañe a la Argentina.

«La Epoca»

Madrid 10 4,30 tarde (De nuestro servicio especial) Habla de la especulación contra la peseta, y aplaude la resolución del ministro de Hacienda sajiendo al paso de los rumores de Bolsa sobre elevación del tipo de descuento del Banco de España negándolos de un modo rotundo y categórico.

Aun muchos—dice—que sabían que no tenía por qué repercutir aful la elevación del descuento inglés producían estos rumores con el fin de encontrar allanado el camino de la especulación y se hacía indispensable que autorizadamente se negase la posibilidad actual de la medida.

«La Nación»

El ex-comunista Sr. Pérez Solís continúa sus artículos sobre la reforma de la Constitución, ocupándose en el de hoy de la libertad; y combate al liberalismo español que no ha pasado nunca de ser más que una mediocre traducción del francés. Las modas políticas de nuestros liberales—añade—viene confeccionadas de París, y luego, unos malos sastres indígenas procuran hacerlas pasar por productos nacionales. Nos cita, como ejemplo de esto, aquel anticlericalismo vocinglero que surgió en España al principio de est: siglo, que no fué más que una imitación de la vestimenta laica de Waldeck-Rousseau y Combes, en Francia.

«El Debate»

Se ocupa en su «nota del día» del nombramiento de la nueva Junta de Acción Social; y dice que si bien no le ha extrañado ver en ella un «vocal obrero» designado por el Consejo del Trabajo, que es conocido socialista, sin embargo lo verdaderamente extraño es lo sucedido con los «vocales agrícolas» de la Junta. Son tres un «propietario» un «transformador de materias agrícolas» y un «cultivador» procedentes de la Comisión de Corporaciones Agrarias, en las cuales figuran representantes de diversas entidades o grupos agrícolas, y entre ellos hay personas de prestigio; pero los designados—añade—pertenecen al Consejo directivo de una sola entidad, sin verdadera raíz en el campo español. ¿Es que no hay, pregunta el colega madrileño, mas elementos agrarios que los que formen la entidad aludida?; con todo el respeto debido a las personas protesta una y otra vez de los «monopolios», en las representaciones agrícolas, con mayor motivo cuanto que se conceden a una minoría insignificante.

«ABC»

Trata en su editorial de la visita de la Reina e Infantes al pabellón de Checoeslavia, en la exposición de Barcelona, siendo obsequiadas las augustas personas con ramos de flores

GORRA «SPORT». La más elegante. Venta exclusiva en Avila, A. José Sánchez. Sombrerería y Calzados.

Madrid 10 4,30 tarde

(De nuestro servicio especial)

Conferencia: Telefónica

EN LOS MINISTERIOS

A Toledo

El próximo sábado saldrá para Toledo el ministro del Ejército con el fin de presenciar las prácticas que efectuarán las fuerzas de la primera región alrededor de dicha ciudad.

Visitas

El ministro ha recibido esta mañana la visita de algunos generales, jefes y oficiales.

En Fomento

Ha recibido esta mañana el ministro de Fomento la visita de una comisión de Santander que le habló de algunos asuntos que interesan a la provincia.

También visitó al Conde de Guadalhorce una comisión de Vizcaya para interesarle la resolución del asunto de las aguas.

BARCELONA

Descubrimiento de la lápida

En una calle que afluye a la avenida de Alfonso XIII ha sido descubierta a mediodía la lápida que la da el nombre de Fernando Primo de Rivera.

Asistieron el marqués de Estella, las autoridades y numeroso público.

El presidente del Consejo pronunció un sentido discurso enalteciendo la figura de D. Fernando Primo de Rivera, a quien llamó el verdadero héroe de la familia, recordando que la calle inmediata es la del coronel Valenzuela, honrando en ambas Barcelona a la Caballería e Infantería españolas.

En las escnelac de la Diputación

S. M. la Reina y las infantas han visitado esta mañana las escuelas femeninas de la Diputación.

La Corporación en pleno con su presidente las recibió y el marqués de Estella que las acompañaba agradecido en elocuentes términos

la acogida que a los augustas personas se hacia.

Dijo que la Reina se hallaba siempre en todo acto benéfico.

Monumento

Por el puente gótico pasaron la Reina y las Infantas, dirigiéndose a la plaza del Canónigo.

Luego, en la plaza de Garriga, presenciaron la inauguración del monumento a los mártires de la Independencia.

El barón de Viver les dedicó frases de enaltecimiento, contestándole el presidente del Consejo.

Marconi en España

Ha fondeado esta mañana el yate del inventor Marconi, trayendo a bordo a este y a su esposa que se encuentran en Barcelona.

Regreso de la Real familia y del presidente

En el expreso de esta noche regresarán a Madrid la Real familia y el presidente del Consejo.

BURDEOS

Viaje del arzobispo

Para Zaragoza ha salido el doctor Castro que oficiará de pontifical en la basílica del Pilar el día 12.

No regresará hasta el 31 de este mes.

RIO JANEIRO

Rumor no confirmado

En las primeras horas de esta mañana circularon insistentes rumores de haber naufragado el trasatlántico español «Reina Victoria Eugenia», en ruta Cádiz Rio Janeiro.

Por un telegrama urgente de Pernambuco, a mediodía se ha desmentido el rumor.

ROMA

Audiencias

El Papa recibió esta mañana en audiencia al Cardenal Segura y al Arzobispo de Valladolid.

Peregrinación

Ha llegado a mediodía otra peregrinación española en número de 400 presidida por los Obispos de Guadix y Salamanca.

Les recibieron las autoridades y numeroso público.

Prensa Asociada

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 9 de octubre de 1929

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetros (Seco, Húmedo), VIENTO (Dirección, Fuerza), Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperatura extrema. Data for hours 8, 12, and 18.

Plaza de Toros de Avila

Gran corrida de novillos-toros el próximo martes, día 15, festividad de Santa Teresa de Jesús.

Cuatro hermosos y bravos novillos-toros de la ganadería de don Julián Beltrán antes D. JUAN CARREROS (Salamanca), por los jóvenes y famosos diestros JOSELITO DE LA CAL y VICENTE MARTÍNEZ (NIÑO DE HARO), que tan grandes éxitos han obtenido en cuantas plazas han actuado.

LA CASA DEL VAL

Estrada núm. 12. - Teléfono 172.

Comunica a su numerosa y distinguida clientela que son inciertos los rumores que varia personas poco expresivas propagan referente a su estancia en ésta, pues en con tradición a dichos rumores, desde hoy tiene a bien exponer los nuevos géneros y precios con las garantías que estimen sus clientes y al mismo tiempo da sus más expresivas gracias a todos los que con sus encargos la favorecen.

Casa fundada en Madrid en 1842